

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla  
távollétében: **BOR JÁNOS.**  
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. Vasut-utca 306.

## Katonák polgárerénye.

Az ember azt gondolná, hogy a katonától éppen elég, ha jó katona. Kivált háboruban. Lehet-e még valamit kívánni attól, aki az öldöklő fegyverek elé a hazai föld védelmére pajzsul veti oda a maga puha testét s inkább megválna ettől a sokat szidott, de gyönyörűséges földi élettől, semhogy eltűrje az ellenségnek egy lépésnyi előrenyomulását a szent hantokon? Lehet-e azt kívánni a hőstől, hogy vitéz hadakozása közben a polgárerényeket is gyakorolja a megcsorbuló testi épségén, hulló piros vérén kívül még a pénzét is odaadja a hazának? Nincs olyan telhetetlen, aki ezt kívánná.

No hát, ha nincs, azért a mi nagyszerű katonáink megteszik, amire még a telhetetlenül követelőző sem mer gondolni. A hadrakelt seregéből tömegesen érkeznek az aláírások a hatodik magyar hadikölcsönre. Legendás hőseink nem azt mondják, hogy elég szolgálatot tesznek nek a hazának hallatlan erőfeszítéssel, életük kockáztatásával, a világ nagyobbik fele népének legyűrésével, hanem észreveszik, hogy pénzzel lehet segíteni a hazán, hát adnak azt is, megkuporgatott zsoldjukból, el nem költött fizetésükből.

És most gondoljuk meg ezt:

Ha úgy osztoznánk meg a hazafiui kötelességeken, hogy a katonáké a fegyveres védelem, mienk itthonmaradottaké pedig a hadikölcsön jegyzése, az is nagy aránytalanság volna a mi javunkra. De ha már most a katonák még hadikölcsönt is jegyeznek, mi pedig még csak ezt sem tesszük minden erőnk-ből, az már olyan roppant nagy szé-

gyen volna, hogy attól vérszerkedésig pirulhatna az orcánk.

Igazán minden fillérünket oda kell adnunk hadikölcsönbe, hogy föld alá sülyedni vágyó szégyenkezés nélkül, de nagyon szerényen felhessünk majd, amikor számon kérik, hogy mit tettünk a hazáért, nagy veszedelmének idején.

## Öfelsége kézírata a magyar pénzügyminiszterhez.

Bécs. május 8.

„A hatodik hadikölcsön előkészületeiről szóló jelentését tudomásul vettem. Hálásan emlékezem meg azokról a rendkívüli teljesítményekről, melyeket a tehetősek minden rétegei az eddigi hadikölcsönöknél fölmutattak, és azt a reményemet fejezem ki, hogy a magyar tőke és a megtakarításokkal rendelkezők nagy köre a mostani, a háboru szerencsés befejezésére különösen fontos időszakban ismét teljes értékű bizonyítékát adják törhetetlen pénzügyi erőnknek és hajthatatlan elhatározásunknak. Én 12 milliót jegyzek a magyar hadikölcsönre.

Károly.”

## Harctéri és külpolitikai események.

Az olaszok nagy berakodását csakhamar csüggedettség váltotta fel. Nyilvánvaló lett ugyanis, hogy a legujabb offenzívánál hadseregüknek a színe-javát használták el. 180 ezer embert vesztek a csaknem egy hónapos harcok alatt. Egész ezredek, dandárok, hadosztályok elpusztultak. Az olaszok tulbizakodása még jobban megcsappant, amikor a Boroevics hadsereg az elfoglalt Jamiano falu és a Hermada hegy ellen váratlan támadást intézett jun. 4-én. Az olaszok véres veszteséget szenvedtek, tömeg-támadásaik visszahanyattottak. Három nap alatt 250 tiszt és 11 ezer fogoly került kezeinkre. Május 12 óta 27,000-nél több foglyot arattunk. Trieszt elfoglalását

tűzték ki főcélul mindenáron. Ugy látszik, hogy ettől ismét elestek.

A nyugati harctéren, a belgiumi flandriában új nagy csata kezdődött. Ipern és Armentières között június 7 déle 6 óra változatlan erővel tombol a tüzérharc. Az angolok nagy kiterjedésű robbantásai és a leghevesebbre fokozott pergőtüzei a flandriai csata a legnagyobb erővel fellángolt. A csata színheje a la basséei csatornától délre a Scarpe folyó déli partjára húzódik. A Wytschaete hajlásban az angolok betörték a németek legelső állásainak területére. Az ide-oda hullámzó harc még teljes mértékben folyamatban van. A német trónörökös frontján a németek a Chemin des Dameson két kilométer szélességben elfoglalták a franciák árkait.

Az orosz harctéren nincs különösebb újság, lent Szalonikinál is csendes minden, annál nagyobb a zürzavavar még ma is nagy Oroszországban. A belsőrend helyreállítása nehezen megy. A stockholmi konferencia a hozzá fűzött nagy reményeket aligha tudja megvalósítani, mert az eddig onnan érkezett tudósítások a béke ügyét semmivel sem vitték előre. Egyébiránt az olaszok is megjelennek már a konferencián.

Károly király és Zita királynő a hét elején meglátogatták az isonzó csatateret, Trieszt és Leibach városokat, továbbá a front mögötti tábori és tartalékkórházakat. Megjelenésük új erőt és lelkesedést öntött harcoló fiainkba. A harc színhelyén napi-parancsban hálás köszönetet mondott a király az isonzó hadseregnek, a hős Boroevics vezérezredesnek pedig a Mária-Terézia rend közep keresztjét adományozta.

## Kerenszki.

Az ideiglenes orosz kormány egyik legértékesebb tagja Kerenszki, a volt igazságügyi, jelenleg hadügyminiszter. Kerenszki elsőrangú védőügyvéd volt és pöreinek javarészt politikai bűnösök védelme foglalta le. Évről-évre ott szerepelt a bíróságnál mint a legjelesebb védőügyvéd. Ezrekre megy azoknak a száma, akik az ő védelme hatása alatt kikerültek a szibéria ólombányákat. Naponta több embert szakított ki az orosz igazságszolgáltatás vésszes és igazságtalan kezei közül.

A „MODIANO CLUBSPECIALITÉ“  
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRÁK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 20 fillér.

Minden könyvecskén rajta a védjegy



és a gyáros aláírása

S. Modiano

Európa egy államában sem ismeretes ez a típus, melyet Kerenszki képviselt, mert egy országban sem üldözték annyira az embereket politikájuk miatt, mint nem is olyan régen az atyuska birodalmában. Természetesen ez az állapot egyszeriben mágszűnt a cári család detronizálásával.

Védőbeszéde, mely a törvényszéken elhangzott néha nem is védelem volt már, hanem nyílt és súlyos vád a kormány és annak intézkedései ellen. El is ítélték egy beszédéért, de a forradalom kitörésekor elejtették ellene a pert és az ítélet felfüggesztése után kinevezték igazságügyminiszternek. Ennél méltóbb jutalmat még nem kapott vádlott.

Még képviselő korában gyakran hozta fel a vádat politikai beszédeiben a dumában, hogy erkölcsstelenség, amit az orosz kormány a vele egy politikát nem üzőkkel cselekszik. Mintha egy egész nemzet hangja ömlött volna ki a sápadt arcú Kerenszki ajkain keresztül. De nemcsak Kerenszki volt sápadt, hanem az egész kormánypárt. De nem mertek ellene mégsem fellépni.

Kerenszki tulajdonképpen parasztpárti képviselő volt és állandóan azt hirdette beszédeiben: A föld a paraszté! Pártjában vezérként szerepelt és hatalma nagy volt, céljait azonban nem tudta elérni.

Érdekes, hogy most került napfényre egy 1902-ből származó levél melyet Tolsztoj írt II. Miklós cárnak. Tolsztoj e levélben ír Kerenszkiről, még pedig ajánlja a cárnak, hallgasson Kerenszki szavára.

Kerenszki ma mindössze 35 éves, de 17 év óta állandóan politizál és egyedül üdvösnek csak a forradalmat tartotta, hogy politikát célját elérje.

Kerenszki most nagy munkában van, hivatalában éjjel-nappal dolgozik, hogy egyfelől megváltoztassa Oroszország ferde törvényeit, másfelől szervezhesse az orosz néphadsereget.

Az új Oroszországban Kerenszki nem áll egyedül, sok, nagyon sok politikai barátja és híve áll teltre készen mellette. Nevét az orosz történelemírők márványba fogják vésní, mert eltántoríthatatlanul a nemzetét és a hazáját szolgálta és remélhetőleg szolgálja tovább pályafutásán is.

## A válság és a mezőgazdaság.

Az ipari és kereskedelmi vállalatok egészen jól megtalálták a számadásukat a három esztendő háborubán, amikor óriási arányban haladt előre a pénzgazdaság. Jelentéktelen, sőt kétségbeesett vállalatok kaptak szárnyakat a háborubán, a részvényvállalatok, ipaira és kereskedelmiek egyaránt soha el nem képzelt arányokban szaporították tőkéiket, a nyilvános számadás tétel minden trükkjét igénybe kellett venni, hogy a [szemetszuró gazdasági és társadalmi érzékenységeket bántó nyereségek eltitkoltassanak, vagy legalább azok enyhíthessenek. A háboru okozta gazdasági ciklonban merkantilis oldalról a mezőgazdaságot is illetéktelen nyereségekkel szokták megvádolni, holott erről szó sem lehet, mert a mezőgazdaságnak a háboruból eredő keresetemelkedését éppen az ipar és

a kereskedelem tépázta meg kegyetlenül s a mezőgazdaságnál felgyülemlett nyereségekről, a melyek a következő esztendők tartalékát képezhetnék, szó sem lehet. Ez a legnagyobb nemzeti ipar éppen a háboru által előidézett erőfeszítés, az időjárás okozta viszontagságok következtében, amelyek éppen a negyedik esztendőben sújtják ezt az országot, abba a helyzetbe jutott, hogy nemzeti köteleesség immár annak jövőjéről komolyan gondolkodni.

Meg kell állapítani elsősorban, hogy a háboru okozta terhek elviselésében az állam elsősorban a teljesen nyilvános üzemi mezőgazdaságra számít s nem az ingadozó, kormányhozható mérleges ipar és kereskedelmi vállalatokra. Magas lesz az a kvóta, amelyet a mezőgazdaságnak kell fizetni a háboru terheire; ezt a kvótát nem lehet rávinni arra a mezőgazdaságra, amely immár a negyedik esztendőben mint a reggeli pelikán táplálja vérével az országot, segíti szövetségeseinket, küzdve a minden fajta munkaerő hiányával, nélkülözve majdnem minden anyagot, mely felszerelésének kiegészítésére, pótlására szükséges.

Hogy az ország számítása a mezőgazdaságra csődöt ne mondjon, hogy a háboru után lehetővé váljék a gazdasági kibontakozás: ahhoz ennek az országnak arra van szüksége, hogy mezőgazdasága végre valahára szerveztessék. A régi iskola szerint dolgozó mezőgazdaság erre képtelen: első kötelesség, ami ezt az országot megmenti a biztosan elérkező nagy és helyre hozhatatlan gazdasági válságtól a mezőgazdaság talpraállítása, amihez semmi beruházást sajnálni nem szabad.

A politikai válságnak, amely most vár megoldására, erre a kérdésre ki kell terjeszkedni. Kérdezzék meg a gazdák mostani képviselőiktől, esetleges jelöltjeiktől: mi az álláspontjuk a mezőgazdaságot illetően. A kik pedig ezt a válságot intézik, a megoldáshoz juttatják, számoljanak komolyan a mezőgazdasági érdekekkel s a magas szférákból szálljanak le ehhez a földhöz, mely mindenkinek az igazi életet adja.

## A cséplőgépezek és fűtők felmentése.

A cséplőgépezek és fűtők felmentése iránt a honvédelmi miniszter rendeletileg intézkedett.

Az 1917. évi 11900/eln.-Mga. számú rendelet értelmében a katonai, illetőleg népfelkelési tényleges szolgálatot teljesítő, valamint a hadicélú szolgálatra igénybevett hivatásos, vagyis gyakorlatilag képzett gőz- és motorcséplőgépezek és fűtők, akikre a cséplésnél tényleg szükség van, a községeknek, birtokosoknak és cséplőgéptulajdonosoknak rendelkezésre bocsáttatnak illetőleg a saját gépjük kezelésére hivatott cséplőgéptulajdonosokkal együtt felmentenek.

A cséplőgéptulajdonosok, amennyiben a cséplőgép kezeléséhez értő egyén otthon rendelkezésre nem áll, a községi előjárásnál, illetőleg városi polgármesteri hiva-

talnál jelentkezni tartoznak, mely a felmentendő gépezeket és fűtőket hivatalból és díjtalanul névjegyzékbe foglalni és a névjegyzéket a felmentés engedélyezésére illetékes pötestparancsnoksághoz eljuttatni köteles.

A felmentési jogcím megállapításánál és ennek alapján a névjegyzék összeállításánál elsősorban a gépkezeléshez értő géptulajdonosok és az öregebbek, valamint a mögöttes országrészben szolgálók veendő figyelembe és csak a végső kivételes esetben kérhető az arcvonalbeli szolgálatra alkalmas, harctéri szolgálatot teljesítő felmentése.

A hadicélú szolgálatra igénybe vett cséplőgépezek és fűtők legalább 8 hétre, de csak abban az esetben menthetőek fel, ha egyénileg nélkülözhetőek.

A felmentésből ki vannak zárva a tisztek, tisztjelöltek, a kórházi ápolás alatt álló beteg legénység, a vasutezred állományába tartozók, akik a polgári életben a vasutnál vannak alkalmazva és a vasutak rendelkezésére bocsáttatnak, végül a műszaki csapatoknál vezető állásban levő nélkülözhetetlen egyének.

A legutóbbi pótszemlén alkalmasnak osztályozott és még be nem vonuló cséplőgépezek a szükséghez képest szintén fel fognak mentetni.

A felmentett cséplőgépezek és fűtők a hatóságok által ellenőriztetni fognak, vajon előirt munkájukat tényleg végzik-e és az esetleges mulasztások vagy visszaélések a felmentések hatályon kívül helyezése mellett szigorúan meg fognak büntettetni.

## Katonai hírek.

Irja: Csiba Márton.

Dömötör György román. kath. plebánost, aki katonai szolgálatra önként jelentkezett, Öfelsége a miskoci 10-dik honvédegalezredhez hadosztály lelkészé nevezte ki, Dömötör György kedden délután a román harctérre el is utazott.

Dr. Zsigmond Elek honvédtörzsorvosát a király a Ferencz József rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Jenei József (1876) ipartestületi eljáró, 3-ik honvédegalezredbeli népfelkelő tizedes az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a bronz vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Megsebesültek:

Fehér András (1891) 5-ik vartüzregalezredbeli tizedes, Hegedüs Sándor (1875), Jenei Sándor (1896), Vácz Mihály (1895), Kandel Béla (1897), Gy. Kovács Gábor (1893), Szabó Lajos (1880), Varga Péter (1887), Császi Gábor (1898), Csuka Sándor (1877), Dörgő Sádor (1895), Pap Antal (1875) 39-ik gy. e. népfelkelő, továbbá Lovász András (1896) és Ujvári Gábor (1888) 39-ik gyalogezred utászszázadbeli népfelkelő és Király Imre (1878) 4-ik honvédegalezredbeli népfelkelő az ellenséggel vívott ütközetben.

Hadifogságba esett:

Farkas Gábor 1896. évi születésű 39-ik gyalogezredbeli népfelkelő.

Hösi halált haltak:

1. Váci András (1885) 7-ik honvéd-

## „Jégkár ellen

előnyös feltételek, kedvező díjak mellett biztosíthat a kartellen kívül álló **Gazdák Biztosító Szövetkezeténél**. A szövetkezet 1900-ban alakult 1 millió korona állami hozzájárulással, tartalékai 8 és fél millió koronán felül vannak. Tiszta magyar intézet, biztosít tűz, jég, baleset, szavatossági, betöréses-lopási károk ellen és az ember életére. Az ajánlatok benyújthatók: **Bor János** Gazdaköri titkárnál, a szövetkezet helybeli képviselője: a Hajdusoboszlói Gazdakör.

gyalogezredbeli népfelkelő 1917. évi ápril 16-án a román harctéren.

2. Agárdi István (1877) 39-ik gy. e. népfelkelő 1916. augusztus 17-én.

3. Szathmáry Sámuel (1883) 39-ik gy. e. népfelkelő-1916. aug. 17-én.

## HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— Az új miniszterelnök. Ő felsége a király péntek délután kabinetalkitással bizta meg gróf Eszterházy Móríc orsz. gyűl. képviselőt. Gróf Eszterházy miniszterelnök 36 éves ifjú ember, aki a politikai életben 11 év óta szerepel. Az alkotmánypárt tagjai közé tartozik és a képviselőházban tartalmas felszólalásaival tűnt ki. Gróf Andrassy Gyulához politikai barátság fűzi. Az új miniszterelnök reméli, hogy a nagyobb politikai pártokat megnyerheti kabinetének támogatására, mely esetben a normális kormányzás lehetősége biztosítva lesz.

— A református elemi népiskolák évről évről vizsgálatai június 4 és 5. napjain megejtettek. Szabó Antal iskolaszéki elnök távollétében a vizsgákat Demjén Ferenc lelkész és az igazgató tanítók végezték. A kanyaró járványra való tekintettel az évről évről ismétlés ezúttal elmaradt.

— Ercsey Gyula főszolgabíró a hajduszoboszlói főszolgabíróskodását újabból átvette. Veszprémy Barna h. főszolgabíró egyelőre a központi járásba ment vissza.

— Néhai Dr. Hamvai Kovács Bálint vm. tb. főorvos, gazdaköri elnök holttestét június 4-én hétfőn délelőtt 11 órakor temették el Makón a családi sírboltba. Június 3-án délután a ref. templomban Hajduszoboszlón gyászistenmisztet tartott, mely alkalommal Csányi László vállaltanár mondott az elhunyt felett orátiót.

— A ref. kántor elmegy. Fekete Kálmán református kántort ünnep másodnapján a kunhegyesi presbitérium az ottani gyülekezet kántorává választotta meg. Fekete kántor ottani állását aug. hó folyamán fogja elfoglalni.

— A hajduszoboszlói Vöröskereszt egyesület választmánya június 5-én dr. Fekete László polgármester elnöke alatt tisztújító ülést tartott. Dr. Fekete László elnök megnyitó szavaiban mély részvétellel emlékezett meg az egyesület alelnökének dr. H. Kovács Bálint vm. tb. főorvosnak a haláláról. Indítványára dr. H. Kovács Bálint emléke jegyzőkönyvben örökített meg. Ezután a tisztújítás ejtetett meg. Elnök lett újból közfelkiáltással dr. Fekete László polgármester, társelnökévé választott Barbócz Zsigmondné Fekete Lenke uraszonny, alelnökké Körner Géza rendőrkapitány, alelnökné dr. Dajka Ambrusné uraszonny választották. Titkár Bor János igazgató tanító, gondnok Borbély Gábor szövetkezeti igazgató, pénztárnok Borbély Sámuel bankpénztárnok, orvos dr. Simon József lettek. Ezután a Péter-Pál napi gyűlés foganatosításáról határozott a választmány, megkeresvén ez iránt a városi tanácsot a kellő intézkedések megtételére.

— Az eső hiány, a roppant hőség és a folytonos szelek miatt a mezőgazdaságra nézve egyre nagyobb veszély rejte-

get magában. A vetések és konyhakertészeti vetemények egy része maig sem kelt ki. Nagyon inséges évről nézünk elibe.



— Értesítés. Tisztelt ügyfeleimet értesítem, hogy irodámat megnyitottam és személyesen vezetem. Dr. László Endre ügyvéd.

— Régi aranyat, ezüstöt magas áron vásárol Lőkövits Artur és Társa ékszerész Debrecenben.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága  
124,509. sz. A. I.-1917.

A 9. számú katonai vasut igazgatóság üzemében álló vonalakon érvényes nyilvános személy és podgyász szállítására vonatkozó díjszabás életbeléptetése.

A 9. számú katonai vasut igazgatóság területén üzemben lévő vonalakon személy — és podgyász szállítására vonatkozó új díjszabások 1917. évi április hó 15-én lépnek életbe.

E naptól kezdve a nyilvános személy és podgyász forgalom, a mindenkori viselkedés fenntartása mellett, a 9. számú katonai vasutak igazgatóságának területén, a következő vonalak kivételével Ploesti-Buzeu, Focsani, Buzeu-Braila, Tandarei-Faurei, Buzeu-Neheasi engedélyeztetik.

Kivonat a díjszabási határozmányokból.

1.) Személyek és podgyások szállítására nézve jogosultságot senki számára sem biztosítanak. Polgári személyek számára minden vonatban csak mérsékelt számú hely bocsátható rendelkezésre. A szállítás »für Zivilpersonen« felirattal ellátott kocsikban történik.

2.) Kötelezettséget a vasutigazgatóság nem vállal. Különösen nem vállal felelősséget az utas személyes biztonságáért, az utazási végpont eléréséért, a podgyásznak bizonyos időn belül való elszállításáért, valamint a podgyásznak sérüléséért, vagy elvesztéséért kárpótlást nem nyújtanak.

3.) Menetjegyek csak az előírt igazolványok felmutatása ellenében szolgáltatnak ki. Április hó 15-től kezdve utazási engedélyek (Passierschein) a következő vonalakra nem szükségesek: Bucarest-Colesti-Piatra Olt (Craiova) Piatra-olt-Dragsant, Piatra-Olt-Caracal, Costesti-Alexandria Videte-Draganesti, Bukarest-Comana, Bukarest-Colesti, Bukarest: Culinita, Bukarest-Ploesti, Citu-Doicesti.

A többi vonalakon való utazásoknál az uti engedélyekhez a 9. számú hadsereg-főparancsnokság, vagy a 15. számú hadtápfelügyelő katonai hatóság (Passcentrale) engedélye szükséges. A nyilvános személyforgalomnak még át nem adott más vonalakon való utazásokhoz az utazási engedélyen (Passierschein) kívül, a 9. számú katonai vasut igazgatóság engedélye is szükséges.

4.) Utazások megszakítása tilos.

5.) a) Gyorsvonatok, valamint párnázott kocsiosztályok (I-ső és II-ik osztály) használata csak a német, vagy a szövetséges államok polgárainak engedélyeztetik és

pedig féregmentesítési bizonyítvány, vagy pedig valamely felsőbb katonai parancsnokság, vagy katonai hatóság abbeli igazolása alapján, hogy a féregmentesítési eljárás nem szükséges.

b.) Utasok, kik közvetlenül Németországból vagy a szövetséges államokból érkeznek, ily bizonylatok bemutatására nem kötelezettek.

c.) Román állampolgároknak a gyorsvonatok, valamint párnázott kocsiosztályok használata csak kivételesen, valamint felsőbb parancsnokságok vagy katonai hatóságok ajánlatára engedélyezhető, amennyiben az a) alatt említett bizonylattal ellátottak.

6.) Az utazási díjak, személyeként és kilométerenként a következők:

I. kocsio.	0.16 Márka	vagy	0.20 Lei	legalább azonban
	0.80	"	"	1.00
II. "	0.12	"	"	0.15 " " "
	0.60	"	"	0.80
III. "	0.08	"	"	0.10 " " "
	0.40	"	"	0.50

7.) A gyorsvonati pótdíjak az összes kocsiosztályokon az alább felvett távolságokon a következők:

1—150 Km. 2 Márka vagy 2.50 Lei  
150 Km. felül 4 Márka vagy 5.00 Lei.

8.) Negyedik életévüket még be nem töltött gyermekek, a kik számára külön ülőhely nem kívántatik, díjmentesen szállíthatnak. Idősebb gyermekek szállítási kedvezményt nem élveznek.

9.) Két állomás közötti havi utazási igazolványok az állomási pénztáraknál közlendő felvétele mellett a 9. számú katonai igazgatóság V. számú osztálya részéről engedélyeztetnek.

10.) Azok az utasok, kik a vonatban érvényes menetjegyek nélkül találhatnak, az utazási díjak négyszeresét, legalább azonban 20 Márka vagy 25 Lei felzetésére kötelezettek.

11.) Utipodgyász. Oly tárgyak, melyekre az utasnak utazásánál szüksége van, személyenként 50 Kg. és darabonként maximális 50 Kg. súlyban feladandók. A podgyász szállítási díj minden megkezdett 50 Kg. súly után 2 Márka vagy 2.50 Lei.

12.) Podgyászfelügyeleti díjak. A podgyászfelügyeletért darabonként és minden megkezdett 24 óráért 10 Pfenning vagy 15 bani fizetendő.

Közelebbi felvilágosítások kaphatók a jegypénztáraknál és a podgyász feladását ellátó hivatalokban.

Bukarest 1917. április hó 12-én.

A 9. számú katonai Vasut Igazgatóság.

Budapest, 1917. évi május hó 22-én.

Az általános igazgatási főosztály helyett:

Dr. Szerbók  
kir. tanácsos,  
igazgatóhelyettes.

3882—1917.

## Hirdetmény.

Tudatom Hajduszoboszló kéveköttő aratógép tulajdonosaival, hogy Patria papirgyár métermázsánként 700 koronájával paraffimált, vizálló papiros spárgát ajánl a hiányzó manilla kéveköttő zsineg pótlására.

Mindazok, akik ezen jobb minőségű, elszakíthatatlan papirspárgát igénybe óhajtják venni, azok a Gazdasági Egyesületi Titkár Papp Sándor urnál a minta zsineg

megtekintése után a gazdasági egyesület közreműködése mellett a megrendelést sürgősségre tekintettel minél előbb eszközözzék.

Hajduszoboszló 1917. június 8-án.

Dr. Fekete,  
polgármester.

### Eladó földbirtok.

Hajduszoboszló határában levő 604 kat. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka kisebb részletekben eladóvá tétetett.

Venni szándékozók a Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság Hajduszoboszlói pénzügyintézetnél jelentkezzenek.

Mindenmű felvilágosítással a Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság vezér igazgatója Áron Lajos ur szolgál.

Eredeti svéd gyártmányu

### WIRING ARATÓGÉPERET,

kaszáló, marokkrákó és kéveköltőgépeket szállít a

Magyar Általános gépgyár R. T.

Budapest. VI., Váci-ut 141. Telefon 45—15.

Sürgőnycim: Magomobil, Nagy tartalékrészraktár.

### VISZKETEGESEGT

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a:

**Barna zsír** Kis tégely K 1.60 nagy tégely K 3

családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: Dr. Plesch E. „Korona”

gyógyszertárától Győr.

### Eladó házasudvar.

Néh. özv. Fischbein Ignácné féle IV. fiz. 325. sz. házasudvar, a polg. iskola mellett, örök áron szabad kézből eladó. Vevők jelentkezhetnek a tulajdonos Fischbein Eliás urnál.

Lenvásznak, kész fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batisztok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

**Kardos Lászlónál**

Debrecen, Kossuth-utca 9.

### Szent László Püspök-Fürdő Nagyvárad mellett

## Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes forrása 42C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen. 300 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C; folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság. **Komzsik Alajos**, a fürdő bérletje.

Kérje még ma  
lényképes  
Arjegysékiúket  
es hangtomez  
jegyzékünket  
gyors és bérmentve.



## WÄGNER

„Hangszerkirály”

országoserte ellamert elisorendő magyar  
hangszerek és beszélgépek áruhára

Budapest, József-körut 15.

Vonós-oltera, vonó- val felszerelve	10 K
Prima-tambura, réz- göpezettel	30
Oltera, finom kivitelben	30
Favola, ebanta, ujezst billentyűvel	20
Hegedű, 16 darab fel- szereléssel	30
Mandolin, finom lapos vagy gömbölyü	40
Gitar, finom, 6 húros, rezepezettel	40
Tárogató, 80, 100 koro- natos iskolával	300 K-ig
Kétosros harmonika, acél	60 és 80 K
Beszélgép, erős és tartós	150

A világhírű

**COLUMBIA**  
hanglemezgyár főraktára.

**Óvás!** Figyeljen a Wagnier névre,  
hogy máshoz ne tévedjen!

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696

## Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

**Debrecenben**

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

**Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!**